

全程陪“办” 当好群众服务员

成武县人社局扎实推进“我为群众办实事”实践活动

本报讯 (记者 王重庆 通讯员 石彦黎 吴晨皓)成武县人社局聚焦群众办事过程中的愁与盼,目前扎实推进“我为群众办实事”实践活动,从群众跑窗口变为工作人员全程陪跑,缩短了办事流程,节约了办事时间,解决了群众的难办事、烦心事,人社服务更有温度。

近日一大早,成武县亭文街道办事处群众张婷就匆匆来到县人社局服务大厅,准备办理灵活就业人员参保,因为对这个

南方的『果』爱上北方的『地』
成武县新农业获甜蜜丰收

“橘生淮南则为橘,生于淮北则为枳。”随着现代农业科技的进步和农业供给侧结构性改革,“南橘北枳”的定律已被打破。在成武县,大量“南果北种”的成功实践,改变了传统认知,农业科技让“移来果香更觉甜”,为现代特色农业发展开拓了新路径、做出了新示范。

走进成武县党集镇郭楼行政村郭顺明的种植基地,粗壮的甘蔗长势喜人,迎来丰收。让南方的果爱上北方的地,要做到这一点也不容易。郭顺明是个爱钻研的新农人,这些年,跟着县农广校的老师学了不少知识,但“南果北种”对于生长环境要求有差异,这让他下了一番功夫。经过不断试种、改良,郭顺明摸清了甘蔗的习性,逐渐得心应手起来。今年,郭顺明的甘蔗长势好、品种好,收成也不错,每亩地能产到5000到6000株甘蔗,按照每棵三到五元计算,每亩地能卖2万元左右。

霜降已过,在成武县南鲁集镇小房庄村行政村的火龙果种植基地里,红彤彤的火龙果把人们带到了一个热带果林的世界。种植户黄汝忠介绍,北方气候干燥、昼夜温差大,可以提高火龙果的含糖量和产量,只要棚内温度适宜,大部分南来的果子都能够连续开花结果,相对于传统的北方果树,火龙果更适宜发展成为观赏、采摘作物。

南方的果在北方安了家,也吸引了不少附近的群众前来观光采摘,现在,黄汝忠的火龙果大棚成了小有名气的观光采摘园。

南果北种也得到当地政府在技术、资金上的支持,如今,像郭顺明、黄汝忠这样的新农人,在成武这片现代特色农业的热土上,实现了“南果北种”的梦想。眼下,甘蔗、火龙果、猕猴桃等南方作物逐渐成为当地发展特色农业的首选项目,北方的土地上飘来了南果的芳香。

记者 王重庆 通讯员 石彦黎 陈妍妍

业务不太熟悉,人社局居民养老保险处工作人员李健马上当起了全程陪“办”员。在工作人员陪“办”下,一项复杂的手续用了不到半个小时就办完了。张婷激动地说,“不光流程简化了,工作人员的服务态度也非常热情,为他们点赞!”

成武县人社局把提升服务能力当作作为群众办实事的基础,常规化开展“学史践行 我当群众服务员”活动。每天由一名科主任、两名业务骨干担任“群众服务员”,

在服务大厅为群众答疑解惑,全程陪同有需要的群众办理业务。

同时,工作人员还组团服务,组成答疑解惑团、养老保险团、便民服务团、扶贫助残团,把服务窗口下沉到基层,变“群众上门办理”为“人社上门服务”。

成武县党集镇群众孙世存的父亲因为脑出血,无法到服务大厅进行退休认证,了解情况后,县人社局副科级干部张世俭马上和同事一起,第一时间赶到离城区20多里地的苟村集

镇敬老院,现场核实老人的状况。工作人员多跑腿,让群众少跑腿或者不跑腿,成为人社服务的常态,得到广大群众的认可和好评。

肩并肩、面对面的服务,为政府排忧,为群众解难,推动各项人社惠民惠企政策落地生根。今年以来,成武县人社局共有100多名工作人员加入到“服务员”队伍中,服务企业、群众3000多人次,收集意见建议30多条,为成武高质量发展保驾护航。



日前,山东谊源动物药业有限公司生产车间的工人正忙着生产。该公司于今年3月份新上马国际先进的高速粉针生产线,由原来的一条生产线扩充为两条,其产品质量、成本、科技含量均有较大提升,生产效率提高60%以上。成武县不断创新发展理念,助推民营企业发展新动能,提升改造旧产业,一大批民营企业在创新发展中迈上高质量发展的快车道。记者 王重庆 通讯员 王学孟 摄

营造文化氛围 增强协作精神 成武县一企业举办趣味运动会

本报讯 (通讯员 王学孟 记者 王重庆)为丰富员工文化生活,10月30日,某时装有限公司在成武九女分公司举办了趣味运动会。

此次趣味运动会分为“趣味拔河”“顶球出击”“南水北调”“螃蟹大战”“疯狂转盘”等8个比赛项目,秉承团结、和谐、拼搏的宗旨,在紧张而有序

的氛围中开展。运动员们矫健有力的身姿,充分展现出员工团结一致、协作配合的和谐状态。“工作之余参加这样的运动会,心里格外高兴,因为在这里可以放松心情,还可以交到更多朋友!”来自定陶仿山分公司的员工楚娜娜开心地说。

“听说了吗?前两年‘第一书记’在咱村搞帮扶的事,被东村的秀才编成了坠子书,叫《三杯美酒谢党恩》,不仅唱到了菏泽,还唱到了济南,获了大奖!”“看了,我在电视上看了,叫我看,咱村的那300亩冬桃销得那么快,就沾了那曲子的光,要不然济南人咋知道咱刘海有冬桃呢?”近日的一个傍晚,在成武县苟村集镇刘海行政村新时代文明实践中心广场上,擂鼓手刘德军和刘海庆趁换曲子的空隙,小声交流着。虽是秋末,天渐转凉,但热闹的锣鼓声还是吸引了不少遛弯的群众,人们从四面八方围拢过来,一时间广场上人头攒动,热闹非凡。

在开展新时代文明实践工作中,苟村集镇充分发挥人民群众的首创精神,科学识别人民群众中的“能工巧匠”“行家里手”,不断夯实新时代文明实践工作的群众基础,激励人民群众投身新时代文明实践。前张口村的竹船旱马,距今有400多年的传承历史,镇文明实践所在鼓励该村积极申报省级非物质文化遗产的同时,引领该村做好“实践站——志愿服务——文化传承”三结合工作,充分利用非遗文化传承人,面向广大农村青年学生、文化爱好者开展各类公益培训,推动新时代文明实践落地生根。

“我们在实践站(所)建设中,把深挖文化底蕴、传承乡愁记忆作为‘基因解码’工程,与弘扬传统文化、当地特色文化相结合,让文明实践阵地建设彰显乡村特色。”该镇新时代文明实践服务中心主任李彦红介绍。

孔楼村的清代民居、高庄村的玉女碑、牛王庙村的元代古桑等10余处本土文化体验式课堂,个个有故事,样样有特色,新时代文明实践站推动了本土特色文化创新性转变、传承式引领,让传统文化活起来。

“将优秀的传统文化人才和固定的实践站(所)相结合,是我镇推动文明实践活动扎根基层的重要举措。”李彦红说,“除此之外,我们还依托苟变文化资源,创新开展志愿服务活动。通过动静结合,让新时代文明实践内容渗透于全镇每个角落,飘出浓郁的‘乡土味’。”

通讯员 汪允成 记者 王重庆

九女集镇积极推广“反诈APP”安装

本报讯 (通讯员 王学孟 记者 王重庆)扎实深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,进一步提升辖区群众的防诈骗意识和能力,连日来,成武县九女集镇积极开展“国家反诈中心”APP宣传和安装工作。

九女集镇高度重视,各管区领导、包村干部、派出所干警、村“两委”干部及各村青年志愿者深入群众家中、企业、超市



等处,通过发放安装和使用手册、现场讲解等形式,向群众耐心解释安装注册“国家反诈中心”APP的重要意义,详细讲解示范该APP的安装和使用方法,并通过以案释法为群众介绍网络借款、诱惑刷单、冒用“身份”等电信网络诈骗新套路、新方式。安装的过程中,向广大群众宣传电信网络诈骗多样性和隐蔽性,告知该平台不仅能学习反诈骗知识,有效避免各种网络诈骗的发生,还能进行风险查询举报诈骗信息等,能更好地保障个人财产安全。

针对不会下载的老人,镇村干部和志愿者手把手指导群众安装,并提醒群众一旦上当受骗,要第一时间报案,及时止损。同时全镇51村通过印刷明白纸、村头大喇叭、微信群、朋友圈、悬挂条幅、涂刷标语等方式,大力宣传“国家反诈中心”APP,切实营造全民防诈、反诈的浓厚氛围。

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

疫情面前 科学防护

注重防护 不能松懈

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

苟村集镇文明实践【飘】出【乡】土【味】